
 

 

 

 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE SETEMBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 04.09.2017. 

 Aos quatro dias do mês de setembro de dois mil e dezessete, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a primeira Sessão 

Ordinária do mês de setembro de 2017. Sob a Presidência do Vereador Arno 

Müller, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem do dia: O 

Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Donato Lauschner para 

verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O 

Secretário por sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. O Presidente 

então declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais 

presentes. Dando sequência, colocou em discussão as atas da Sessão Ordinária 

e Extraordinária do dia 28 de agosto de 2017, de forma individual e respectiva, 

sendo que para ambas não houve manifestações, e colocadas em única votação 

obtiveram aprovação unânime. Seguindo, convidou novamente o 1º Secretário 

para fazer a Leitura do expediente do dia, que constou de: Ofício nº 242/2017 do 

Chefe do Poder Executivo Municipal encaminhando anexos os Projetos de Lei nº 

037 e 038/2017 bem como os Projetos de Lei Complementar nº 06 e 07/2017. O 

Projeto de Lei nº 037/2017 dispõe sobre o programa de incentivos para a 

Indústria, Comércio e Prestadoras de Serviço do Município - Pró Empresa e 

contém outras providências. O Projeto de Lei nº 038/2017, substitutivo ao Projeto 

de Lei nº 33/2017 dispõe sobre Programas de incentivo ao desenvolvimento rural 

no município de Tunápolis e contém outras providências. O Projeto de Lei 

Complementar nº 06/2017, dá nova redação ao Anexo I, letras “C” e “D” e ao 

Anexo V, letra “G”, da Lei Complementar nº 025/2010 e alterações posteriores, 

que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração de Pessoal da 

Administração Pública do Município de Tunápolis, Estado de Santa Catarina e 

contém Outras Providências. E o Projeto de Lei Complementar nº07/2017 dispõe 

sobre a legislação tributária do município, especificamente do imposto sobre 

serviços de qualquer natureza, (ISS) e contém providências. Ofício CMV nº 

056/2017 que segue assinado por todos os Vereadores da Casa, referente Estudo 

do Movimento Econômico das comunidades da Fronteira, que será enviado ao 

Governador e Vice Governador do Estado, ao Secretário de Estado da 

Infraestrutura, ao Presidente do DEINFRA/SC, ao Secretário da ADR (Agência de 

Desenvolvimento Regional de Itapiranga), aos Deputados Estaduais e Federais 

de Santa Catarina, e aos Senadores pelo Estado. Ofício Circular nº 20/2017 da 

Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Turismo, estendendo 

convite aos Vereadores para assistir ao desfile cívico no dia 07 de setembro, a 

partir das 08h30min na Avenida Cerro Largo, convidando o Presidente da Câmara 

para fazer parte do palanque oficial. Feita a leitura do expediente, o Presidente  
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deu sequência solicitando aos demais pares se acatam o pedido para trâmite em 
regime de Urgência solicitado pelo Executivo aos Projetos de Lei Complementar 
nº 06 e 07/2017, bem como ao Projeto de Lei nº 038/2017, respectivamente, 
sendo o mesmo acatado por unanimidade. Prosseguindo, comunicou que não 
havia proposições a deliberar nesta Sessão, e seguiu declarando que na folha da 
Palavra Livre se inscreveram os Vereadores Adelaide Baumgratz, Donato 
Lauschner, Inácio Thomas e Leonardo Vogt aos quais passou a palavra pela 
ordem. Adelaide que assumiu a cadeira em substituição ao Vereador Aloísio 
Lehmen, efetuou um agradecimento ao Partido pelo qual concorreu no pleito de 
2016 e aos eleitores pelos votos que recebeu, salientou que se sente honrada em 
poder estar representando os munícipes na Câmara, principalmente as mulheres, 
convidando-as todas para participarem mais na vida política. Donato falou do 
Seminário sobre Cadeia Produtiva do Leite realizado em Guaraciaba na última 
semana, sendo a discussão principal sobre as ameaças e perspectivas na 
produção do leite, onde ficou claro que não é somente a importação de leite que 
está causando esta queda brusca no preço, mas também a diminuição da renda e 
do poder aquisitivo das pessoas faz cair o consumo de leite, além de toda a 
conjuntura colocada para exclusão dos pequenos produtores da cadeia láctea. 
Inácio usou da palavra para repassar um convite do proprietário da Granja 
Baumgratz aos Edis, para conhecerem a empresa e os investimentos projetados 
no município. Leonardo falou sobre o Programa Mais Produção, cobrando 
explicações sobre sua execução neste ano, uma vez que o Projeto de Incentivo 
ao Produtor Rural em trâmite, esta previsto para entrar em vigor somente a partir 
de 2018 e os agricultores estão esperando a execução este ano já que a Lei do 
Mais Produção ainda existe. O Vereador enfatizou que no ano passado o 
Programa não foi executado por ser ano eleitoral e que isto influenciou bastante 
no resultado das eleições. Concluídas as manifestações, o Presidente finalizou a 
pauta do dia declarando que não houve inscrição para a Tribuna Livre. Que 
continua tramitando nas Comissões o Projeto de Lei nº 036/2017. Que ficam 
baixados para análise nas Comissões Permanentes da Casa os Projetos de Lei 
Complementar nº 06 e 07/2017, bem como os Projetos de Lei nº 037 e 038/2017. 
Que o Ofício sobre o Estudo do Movimento Econômico será encaminhado às 
autoridades competentes. Que na quinta-feira, feriado de sete de setembro não 
haverá expediente na Câmara de Vereadores. E sem mais a tratar, convidou a 
todos para a próxima Sessão Ordinária, no dia 11 de setembro às 19h00min e 
declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que 
após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada.  
Tunápolis/SC, 04 de setembro de 2017. 

 

 

ARNO MÜLLER                                                 GUSTAVO LAWISCH 

Presidente                                                       Vice-Presidente 

 

 

DONATO LAUSCHNER                             LEONARDO ANTÔNIO VOGT 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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